

## **1.6.1942**

### XXXVIII армейский корпус

Сильный обстрел северного участка 250-й испанской дивизии. 58-я пд в начале первой половины дня и в середине дня отразила по одной атаке крупных сил противника, предпринятых юго-восточнее Теремец-Курляндского при поддержке 35 танков, мощного огня из всех видов оружия и бомбардировок, в ходе тяжелых и кровопролитных для обеих сторон боев; при этом было подбито 10 вражеских танков; еще одно вражеское скопление поздно вечером было разбито нашим огнем. Северо-западнее Теремец-Курляндского в ночь на 1.6 была отражена одна атака, а еще одна, при сильной поддержке артиллерии и танков, - поздно вечером. По словам перебежчиков, в атаках участвовал новый прибывший 193-й танковый батальон (свыше 45 танков). 2-я моторизованная бригада СС отбила несколько вражеских вылазок в долине ручья Кересть. Севернее Горенки-Село Гора и по Гузи-Пятилипы велся интенсивный вражеский обстрел. Южнее Тигодского озера отражены слабые вражеские вылазки. Многочисленный противник остается в подготовленных позициях в рощах на северо-западном краю озера Пуговка и юго-восточнее озера Липово. Боевая группа 285-й охранной дивизии в ходе атаки против упорного вражеского сопротивления перешел железнодорожный мост через ручей Равань на юго-восток; у отм.55,6 и северо-восточнее велись тяжелые лесные бои.

### I армейский корпус

На участке группы Кёхлинга перед 291-й пд противник ведет оборону в 2 км восточнее Раваньского железнодорожного моста на укрепленных бункерных позициях. 254-й пд удалось силами наступающей на Финев Луг штурмовой группы в ходе тяжелого кровопролитного боя отбросить противника северо-восточнее отм.54,3 и еще восточнее через ручей Рогавка. Наступающая на Ольховку штурмовая группа отбросила переправившиеся через р.Рогавка части противника обратно. По обеим штурмовым группам ведется сильный артобстрел. В полосе 61-й пд обнаружен многочисленный неприятель на южной окраине лесного полуострова на южном краю Кривинского болота. Группа Ванделя рано утром отразила одну танковую атаку с востока против просеки «Эрика», при этом уничтожив 6 вражеских танков и рассеяла в ночь на 1.6 вражеское скопление у будки обходчика севернее Мостки. После того, как во второй половине дня были обнаружены и обстреляны артиллерией скопления противника, частично с танками, в Теремец-Курляндском и юго-западнее Любино Поле, а также вражеские подкрепления на западном фронте против северо-западного угла большой поляны, поздно вечером были отражены атаки: одна одновременно с запада небольшими силами и с востока крупными силами и танковой поддержкой против просеки «Эрика», две слабых атаки против западного фронта севернее до района большой поляны, две вылазки с артиллерийской поддержкой против восточного фронта заслона на месте перекрытого прорыва севернее, а также несколько штурмовых групп западнее и северо-западнее Мостки; после этого трем вражеским танкам удалось вклиниться на просеке «Эрика». Сильный артобстрел велся временами по всему участку фронта. 215-я пд отбила две вражеских штурмовых группы, которые пытались перейти Горевой ручей.

### XXVIII армейский корпус

Обе ударные группировки 269-й пд с раннего утра снова перешли в атаку севернее Зеленцы с юга и севера. Из-за сильного, превосходящего неприятеля, получившего подкрепления из-за Волхова, южная группировка вышла на линию восток-запад примерно в 2 км севернее Зеленцы, у Волхова уходящую на юг до устья Зеленецкого ручья; северная группировка была отведена примерно до 3,5 км юго-юго-западнее устья Тигоды. По согласованию с армией, они перешли к обороне. В полосе 11-й пд была активность разведки перед плацдармом Кириши и западнее Волхова. Ее оживление, в совокупности с показаниями перебежчиков, перехваченными радиogramмами и данными авиаразведки относительно многочисленных лагерных костров и повышенной интенсивности вражеских перемещений, говорит о подготовке там к атаке. На остальном корпусном фронте, помимо временами активных вражеских обстрелов позиций 93-й и 96-й пд, не было никаких происшествий.

### XXVI и L армейские корпуса

Кроме периодически активных вражеских обстрелов, особенно восточного фронта XXVI армейского корпуса, не было никаких происшествий. У Тортолово (223-я пд) установлено увеличение гарнизона вражеских траншей.

Штаб 271-го пп (93-й пд) и 1-я рота 332-го противотанкового дивизиона (225-й пд) прибыли из сектора 16-й армии.

Армия ставит задачу командиру 291-й пд по управлению боевыми действиями у Финев Луга. Согласно обстановке, он должен принимать решения, согласованные с командованием боевой группы 285-й охранной дивизии и группы Кёхлинга, в особых случаях без лишних переговоров с корпусом.

291-я пд, как и прежде, остается в подчинении I армейского корпуса.

Одно финское разведдонесение говорит о том, что русские 25.5 начали планомерную эвакуацию Ленинграда. При полной загрузке флота на Ладожном озере они могут ежедневно перевозить около 25 000 человек.